

Se reacciona y contiene a los fascistas en el sector malagueño

Las tropas leales hacen un gran avance en el frente cordobés

La F. U. E. en el momento actual

Los estudiantes de todo el mundo se solidarizan con la causa que defiende el heroico pueblo español

INSTRUCCION AL PUEBLO CONTRA LA GUERRA QUIMICA

La Federación Universitaria Escolar (F. U. E.) de hondo arraigo en las zonas estudiantiles de la juventud española, está realizando, actualmente, una excelente labor en la retaguardia, que no debe pasar inadvertida.

Sobre algunas de las características de esta labor, Ricardo Muñoz, Comisario General de la F. U. E., ha hecho las siguientes manifestaciones:

—La creación del Instituto Obrero ha sido el acontecimiento más importante en la historia de la F. U. E., que ha decidido colaborar en la obra creada por el Ministro de Instrucción.

De aquí el interés en recalcar nuestra adhesión al Ministro, y con el cual pensamos realizar una gran labor docente en pro de la cultura popular.

Ochenta y cinco alumnos del Instituto Obrero, pertenecen a la nuestra Federación. Deseamos que los restantes vengán también con nosotros, ya que entendemos que la F. U. E. es la organización del Frente Popular estudiantil donde caben todas las tendencias.

Para estimular a esos compañeros estamos organizando una nueva modalidad que pudiéramos denominar de «emulación». El fin de ella es conocer, en todo momento, la aplicación de los alumnos. En nuestro domicilio federativo, y a la vista de todos, se instalarán dos grandes pizarras. Una roja y otra negra. En la primera figurarán los nombres de los atrasados. Para conocer estos informes, los mismos catedráticos del nuevo Instituto, nos facilitarán sus impresiones semanales. De esta modalidad en la enseñanza, se sacará, sin duda, mucho provecho.

EDUCACION PRELIMINAR

—Hemos comenzado— prosigue— una campaña en todos los Institutos, para que rápidamente y de una manera oficial, se establezca una asignatura de educación preliminar, tanto para las hembras como para los varones mayores de catorce años. Deseamos que todo estudiante conozca en sus principios fundamentales, la ciencia militar, para que cuando salga de las aulas universitarias, no pueda desconocer la técnica guerrera.

INSTRUCCION AL PUEBLO CONTRA LA GUERRA QUIMICA

—Esta Federación ha creado ya el Instituto de Química de guerra, donde se instruye al pueblo sobre prevención contra los gases y lucha contra la guerra química.

Nuestro deseo es que, el pueblo, acuda a estas lecciones prácticas en bien suyo y de la Humanidad. Es de esperar que quien se instruye para prevenirse de estos gases, irradiará por todos sus semejantes los conocimientos adquiridos. De esta manera, la guerra química no nos cogerá desprevenidos.

FUNCIONAMIENTO DE LAS «MISIONES POPULARES» «ALTAVOZ UNIVERSITARIO»

—Tanto en Bélgica e Inglaterra, como en China y la India, el movimiento estudiantil está a nuestro favor. Hace poco recibimos la visita de

vienen funcionando las «Misiones Populares» que tienen por objeto el recorrer todos los pueblos de Valencia, en donde se dan representaciones teatrales, a la vez que se crean bibliotecas no muy nutridas, porque los medios económicos de la organización no lo permiten, pero sí con los suficientes para llenar el primer cometido cultural.

También se piensa reformar el teatro universitario; se representarán con carácter experimental, obras clásicas y contemporáneas.

Además de las Guardetas Infantiles que inaugura el «Altavoz Universitario», donde, semanalmente, dejarán oír su voz los hombres más representativos de la Ciencia y las Artes.

Actualmente se están haciendo folletos sobre temas universitarios, el primero de los cuales se titula: «El Instituto Obrero y la posición de la F. U. E.».

Se editarán otros con el sano propósito de enviarlos al extranjero, para así recalcar las persecuciones que la cultura tiene en el campo fascista.

Próximamente verá la luz pública «Frente Universitario», órgano de la F. U. E. en la retaguardia, donde se darán a conocer los diversos aspectos de la vida estudiantil.

LOS ESTUDIANTES EN LOS FRENTE DE LUCHA

La F. U. E. tiene varias centurias que luchan en los frentes de batalla. Del seno de esta organización y principalmente de la Nacional (U.F.E.H.) han salido jefes de ejército tan sobresalientes como el teniente coronel Tagüena, que tiene unos veintitrés años y el comandante Carrasco (no el antianarquista) de veinte. Este último es el jefe del batallón «Joven Guardia».

También una compañía de la F. U. E. lucha heroicamente en el sector del barrio Usera de Madrid.

Han caído en los frentes de lucha bastantes estudiantes y dirigentes de la organización que fueron reemplazados por otros camaradas, como el mismo Alcalá Zamora, compañero del Comité Nacional de la Unión Federal de Estudiantes Hispánicos.

Se podían contar por decenas los casos de heroísmo de estos muchachos. Sólo referiremos uno: Un estudiante de Madrid que le faltaba la mano, escondió el muñón en el bolsillo, y de esta manera consiguió pasar desapercibido alistándose para marchar a la línea de fuego. A punto de salir fué descubierta la estratagemma y se impidió su incorporación. Aquel muchacho lloró de rabia. Manco y todo quería luchar en las trincheras por el honor nacional.

—Se ha pedido al Comité Mundial de Estudiantes, que reside en París, —informa Ricardo Muñoz—, dos camiones para usarlos en nuestras campañas por todos los frentes de lucha, autos que costearíamos todos los estudiantes del mundo ya que les hemos indicado que no bastan las adhesiones sino que hay que hacer algo más efectivo.

Tanto en Bélgica e Inglaterra, como en China y la India, el movimiento estudiantil está a nuestro favor. Hace poco recibimos la visita de

11 de febrero

La fecha de hoy memorable en la historia del republicanismo español evoca en nosotros recuerdos de luchas políticas que jalonaron de sangre todo el siglo XIX y empobrecieron a la Patria anhelosa de liberarse del yugo ultramontano.

Aquellas luchas, esporádicas, culminan en esta de ahora, crudelísima y terrible como jamás presenciada la Historia en la que están en litigio tantos y tantos intereses antagónicos e irreconciliables del proletariado y de la burguesía.

Sin la obra denodada y generosa de nuestros abuelos no se hubieran logrado las conquistas con que la Democracia se fué beneficiando paso a paso. Y aquel ensayo efímero que se inició el 11 de febrero memorable es lección de actualidad que deben aprender quienes parece haber olvidado las enseñanzas de la Historia.

Llega la fecha que evocamos en horas trágicas de una gran responsabilidad para toda la democracia implicada en la contienda contra el fascismo. No tiene esa democracia más que volver la vista atrás y enjuiciar hechos pretéritos para hallar similitud con los que ahora vivimos en estos momentos de dolor. Y luego, rectificar conductas equivocadas y enmendar yerros lamentables.

Es hora todavía. Pero no se debe dejar deslizar esa hora sin poner el remedio al mal que se agita a la puerta. Sección extranjera, quedará una eternidad más para el recuerdo, mientras nuestra Patria, nuestra República y nuestra Libertad quedaban holladas y escarnecidas por el fascio.

En un 11 de febrero se instauró la primera República. En este de hoy debemos todos hacer renuncia a todo lo que no sea ganar la guerra, más dura cada día, si no queremos vernos arrollados, aplastados, esclavizados por aquellos que tanto combatimos, causa de los dolores y ruina y deshonra de España.

una Delegación de estudiantes de diversos países, compuesta de cristianos, conservadores y marxistas, que fueron testigos de la gesta heroica del pueblo de Madrid; y estos mismos compañeros extranjeros, nos prometieron que al regresar a sus de origen proseguirán sus campañas en favor de la ayuda al valeroso pueblo español.

La F. U. E. tiene conocimiento de que los fascios obligan a los estudiantes a luchar contra las libertades del pueblo, uniformándoles e imponiéndoles una férrea disciplina. Esto hace pensar al Camisariado de la Federación Universitaria Escolar, que la campaña a hacer, debe llegar a los mismos campos enemigos para llamar a los jóvenes estudiantes que han sido engañados por el fascismo internacional.

Nuestra guerra vista desde el extranjero

Gibraltar.—Unos evadidos de la zona rebelde han declarado que hace algunos días, encontrándose unos oficiales españoles fascistas almorzando con sus esposas en el hotel Cristina de Algeciras, unos oficiales alemanes ebrios cometieron ciertas incorrecciones con estas mujeres. Los oficiales españoles solicitaron de los alemanes explicaciones por su actitud, respondiendo de manera airada los provocadores. Ello dió por consecuencia una riña a tiros en la que resultaron muertos seis oficiales aviadores alemanes, que en unión de otros de infantería, habían sido los que insultaron a las mujeres de los españoles. El cónsul de Alemania en Algeciras presentó su protesta ante Queipo y este ordenó el fusilamiento de los tres oficiales españoles.

Marmand (Lot et Garone).—Un avión ha aterrizado hoy en Mirament de Guyene. Sus dos ocupantes resultaron ser militares pertenecientes al ejército rebelde español, uno de ellos oficial.

Fueron detenidos por los gendarmes.

Lea usted EL DIA

La trinchera y el hombre

Formación y transformación a lo largo y a lo heroico de tres meses de guerra

La caballería mora cruzaba el campo próximo a Madrid con galope fácil. Carreteras: la de Extremadura, la de Toledo... Kilómetro ocho, kilómetro seis, kilómetro cuatro. Retirada... Final de la retirada...

Cada cien metros se reconstruía un nuevo frente y se medían los refuerzos por veintenas de hombres. Enfrente estaba el ejército poderoso de los morteros de Berlín y los tanques de Roma. En el cielo, una nube de trimotores. Atrás, atrás, atrás...

Unos guardias de asalto, medio batallón de milicias—¡nada!—sostenían el frente a cuatrocientos metros de las primeras casas de Madrid. De pronto varios hombres de rostro... ¿Dónde? —Allí.

Bajo los Heinkels se pusieron a cavar una trinchera. Una zanja de un metro de profundidad. Los obuses lanzados de arriba les hicieron retroceder. Quedaron allí dos o tres picos abandonados...

De prouto, cuando el invasor iba a llegar a la meta—los proyectados desfiles «nacionalistas» no han podido multiplicar la marcialidad de los tabores por todos los grandes rotativos del mundo —un hombre saltó a la trinchera.

—Camaradas... ¡aquí! La trinchera se llenó de hombres iguales. «¡Arriba parias de la tierra!»

El hombre sabe que han pasado cuarenta y tantos días desde que está allí porque le han dicho que se acerca el final del año. Ha cambiado bastante y viste ahora un uniforme especial de pana, gorra, ancho corraje y grandes botas de barro. Además tiene el cinturón lleno de bombas. Por otra parte, aquella timidez de su llegada al combate ha desaparecido. Su expresión peculiar de ahora es una expresión reconcentrada y decidida.

Es un hombre; pero tiene más de muro que de hombre. Soporta bien los obuses, los morteros, la lluvia de balas de los de enfrente. Acaso—eso fué al principio, ya no—sintió más de una vez ganas de irse de allí, donde «no se podía estar». Mas le habían dicho que aquello, la trinchera que él descubrió de un salto, era lo último que podía perder y que él vería cual era su obligación en este caso.

También la trinchera ha cambiado

—¿Dónde está la trinchera? La trinchera está más adelante. Mucho más adelante. Lo menos dos o tres calles más adelante. La perfección de la anti-guerra zanja es sorprendente. A pocos pasos de ella los soldados—ya lo son—disponen de una barbería—igual que dentro de Madrid—, de un salón de conferencias, — como nunca lo tuvieron en Madrid —, y de una biblioteca.

—¿Quién pensaba tener eso en Madrid? Naturalmente, hay uno en el fondo de la trinchera que no se explica por qué todos los demás tienen tantas ganas de abandonarlo. Los otros le dicen que estará mejor en Talavera. Y saltan del parapeto, se asoman al campo—el campo aquel de la retirada triste—y sueñan en carreras ágiles e interminables...

Lo que publica la «Gaceta»

Valencia.—La «Gaceta» publica entre otras disposiciones, las siguientes:

Justicia.—Orden separando definitivamente del cargo de oficial letrado del Tribunal de Garantías a don Antonio López Hernández.

Otra dejando sin efecto el nombramiento de médico forense interino del Juzgado de Instrucción de Sueca (Valencia), conferido a don Francisco Pardo Arquer.

Otra separando preventivamente del servicio a los oficiales de Sala de la Audiencia de Valencia que se indican.

Guerra.—Orden circular aclarando, como se indica, el decreto de la Presidencia del Consejo de ministros, fecha 30 de enero último, sobre los devengos de haberes de personal que siendo funcionario del Estado, Provincia o Municipio o empresas subvencionadas por el mismo, sean declarados alumnos de las Escuelas Populares de Guerra.

Hacienda.—Orden concediendo ingreso en el Instituto de Carabineros al personal que figura en la relación que se inserta.

Otra promoviendo al empleo supe-

Antes era una simple zanja desamparada. Hoy es un alto parapeto, con techo de vigas, que resiste los morteros del 85. Además, ahora es bonita. Tiene paredes de cemento y piedra. Y troneras por donde se ve al enemigo y se dispara.

Por todo esto, el hombre del 7 de noviembre está hoy muy contento de su trinchera que es como su casa, mejor que su casa, en calor y esperanza, porque la otra, la que tuvo hasta entonces, no era suya y esta sí lo es por derecho de propiedad.

—¡Propiedad, propiedad! —¿Que es eso? —Mi derecho de conquista.

—¿Qué cuenta han pasado tres meses? (Resulta que han pasado tres meses)

Resulta también que los obreros de las trincheras— obreros (de qué oficio?)—han dado otro salto en su transformación.

—Cada vez nos parecemos más a los soldados—dicen los hombres del parapeto.

Y es verdad. Estos hombres, y todos los hombres; son ya soldados. Se acabó el disparar sin ton ni son, ni el andar preguntando como se maneja esto. Ahora saben siempre lo que pasa y casi siempre con exactitud lo que va a pasar.

Otra vez el gesto y la mirada del hombre han cambiado. Hoy sus ojos brillan radiantes y su voz es alegre. —¡Resulta que han pasado tres meses y que vamos a ganar la guerra!

—¿Dónde está la trinchera? La trinchera está más adelante. Mucho más adelante. Lo menos dos o tres calles más adelante. La perfección de la anti-guerra zanja es sorprendente. A pocos pasos de ella los soldados—ya lo son—disponen de una barbería—igual que dentro de Madrid—, de un salón de conferencias, — como nunca lo tuvieron en Madrid —, y de una biblioteca.

—¿Quién pensaba tener eso en Madrid? Naturalmente, hay uno en el fondo de la trinchera que no se explica por qué todos los demás tienen tantas ganas de abandonarlo. Los otros le dicen que estará mejor en Talavera. Y saltan del parapeto, se asoman al campo—el campo aquel de la retirada triste—y sueñan en carreras ágiles e interminables...

—¿Dónde está la trinchera? La trinchera está más adelante. Mucho más adelante. Lo menos dos o tres calles más adelante. La perfección de la anti-guerra zanja es sorprendente. A pocos pasos de ella los soldados—ya lo son—disponen de una barbería—igual que dentro de Madrid—, de un salón de conferencias, — como nunca lo tuvieron en Madrid —, y de una biblioteca.

—¿Quién pensaba tener eso en Madrid? Naturalmente, hay uno en el fondo de la trinchera que no se explica por qué todos los demás tienen tantas ganas de abandonarlo. Los otros le dicen que estará mejor en Talavera. Y saltan del parapeto, se asoman al campo—el campo aquel de la retirada triste—y sueñan en carreras ágiles e interminables...

—¿Quién pensaba tener eso en Madrid? Naturalmente, hay uno en el fondo de la trinchera que no se explica por qué todos los demás tienen tantas ganas de abandonarlo. Los otros le dicen que estará mejor en Talavera. Y saltan del parapeto, se asoman al campo—el campo aquel de la retirada triste—y sueñan en carreras ágiles e interminables...

rrior inmediato por méritos de guerra al personal de carabineros que se relaciona.

Agricultura.—Orden clasificando como elementos desafectos al régimen y comprendidos en el decreto de 7 de octubre último a los comprendidos en la relación que se inserta.

Comercio.—Orden nombrando para el cargo de secretario de la Oficina Comercial de España en Londres al secretario comercial don Fernando Escribano Barrio.

Sanidad y Asistencia Social.—Orden nombrando delegado de Asistencia Social en Alicante, presidente del Consejo Provincial, a don Antonio Gómez.

Otra ídem ídem en Valencia presidente del Consejo provincial a don Arturo Blasco Ausejo.

Propaganda.—Orden separando definitivamente del servicio al intérprete informador del Patronato Nacional de Turismo don Manuel Valle Pando.

Ciudadanos: Servir en el Ejército cuya única misión es defender los privilegios, el vicio y la opresión, es LA MAYOR VERGÜENZA. Servir en el Ejército de la República es EL MAXIMO HONOR, porque es servir al Pueblo! ¡Alistas en él!

Informaciones de la guerra

La lucha en el Centro

Madrid.—El parte de guerra facilitado por la Junta Delegada con respecto a la lucha en el Centro, dice:

«En los sectores del Jarama, Guadalajara, Somosierra y Aranjuez, ligero tiro de fusil, cañón y ametralladora, sin consecuencias. En Guadarrama se presentaron en nuestras líneas dos cabos y cuatro soldados de caballería evadidos de las filas facciosas y también cinco paisanos. En Aranjuez se presentó otro evadido.

A primera hora de la noche, la criminal aviación facciosa realizó un bombardeo en Alcalá de Henares, produciendo daños y víctimas. Varios de los proyectiles cayeron sobre un Hospital de la Cruz Roja, produciendo grandes daños. Hasta ahora se conoce la muerte de una mujer y cinco niños a consecuencia del bombardeo del citado Hospital.

En Madrid, a las veinticuatro horas, el enemigo atacó en la cascada y escalera del Parque del Oeste, siendo energicamente rechazado por nuestras tropas, que le produjeron bajas vistas. Durante la noche y madrugada atacó también el enemigo en el subsector de El Pínto, fracasando igualmente. También a las diez de la mañana atacaron los rebeldes, siendo también rechazados.

En el resto de los frentes ha habido ligero tiro de cañón y algunos disparos de cañón, sin consecuencias.

Madrid.—Ayer hubo relativa tranquilidad en los frentes del Centro.

Los rebeldes han sufrido un duro quebranto, especialmente en el sector de La Marañosa, donde las fuerzas de infantería y la aviación republicanas los rechazaron con gran dureza, causándoles numerosas bajas. A esto se debe en parte la inactividad del enemigo, que espera a ver cómo se para el avance de la aviación republicana.

Como los rebeldes tienen concentrado quizá su mayor número de hombres en La Marañosa, en los demás sectores ha habido tranquilidad, salvo ligeros cañones.

La aviación leal ha llevado a cabo diversos vuelos de exploración y castigo sobre las posiciones enemigas.

La guerra en el aire

Valencia.—El parte del Ministerio de Marina y Aire facilitado a las nueve de la noche, dice:

«En la mañana y tarde de ayer nuestras patrullas han bombardeado eficazmente las concentraciones enemigas de Aranda.

En los restantes sectores han prestado servicios de reconocimiento. Todos los aparatos regresaron sin novedad a sus bases».

La guerra en el mar

Barcelona.—A la una de la madrugada se oyó un intenso cañoneo, que parecía proceder de la parte del mar. Momentos después sonaron las sirenas y los pitos de alarma, apagándose el alumbrado público, que no fue encendido nuevamente hasta las dos.

Se ha comprobado que dos buques facciosos, desde una distancia de cinco o seis millas hicieron fuego cruzado contra Morrot, donde se encuentran los depósitos de la Campsa.

Los disparos de los barcos enemigos fueron contestados inmediatamente por un cañonero leal que se hallaba en el puerto, así como por las baterías costeras y las de Montjuich.

A mediodía en la Comisaría general de Orden público han facilitado una nota relativa a lo sucedido, diciendo que uno de los proyectiles disparados pasó por encima del buque petrolero «Campeador» yendo a estallar en la falda de la montaña de Montjuich.

El personal marítimo ha corroborado que los buques agresores se hallaban situados uno por la parte de Poniente y otro por la de Levante.

No hubo que lamentar daños materiales ni desgracias personales.

En el frente andaluz

Jaén.—Han llegado a esta ciudad noticias de fuente autorizada que permiten asegurar que Alcolea, situado a siete kilómetros de Córdoba, ha sido ocupado por las tropas leales. Alcalá la Real está virtualmente ocupada, aunque se continúa luchando en las calles para limpiar los escasos edificios que resisten reducidos núcleos de rebeldes. Estos han sufrido grandes pérdidas de hombres y de material a pesar de que se batían en retirada lentamente.

Andujar.—En el día de ayer ha conti-

nuado el ataque leal contra Lopera y Villa del Río. En la carretera de este último pueblo a Marmolejo nuestras fuerzas se mantienen en el puente que existe en las inmediaciones de Monfiro en franca ventaja. El avance se hará extraordinariamente dificultoso por la necesidad de ir limpiando de enemigos los numerosos cortijos y caseríos. Nuestras fuerzas han cercado Alcalá la Real.

Almería.—Durante la madrugada y todo el día de ayer han continuado llegando evacuados de Málaga. Las autoridades han tomado las medidas necesarias para facilitar su apostamiento y evitar las alteraciones de orden público. Asimismo, para impedir la propagación de bulos, el gobernador ha publicado un energético bando amenazando con sanciones rigurosas a los que los propalen. El espíritu de la población es excelente. Las noticias recibidas de Málaga, dentro de la gravedad de los hechos, son satisfactorias. Nuestras líneas se han restablecido y el Mando ha dispuesto importantes medidas utilizando los grandes elementos de que dispone.

No han sido confirmados los rumores que acerca del incendio de los buques «Canarias» y «Balears» se habían circulado.

Esta mañana, unos aviones enemigos han lanzado ocho bombas sobre las instalaciones del puerto. Unas han hecho explosión en el tianguado, otras en el mar y dos en la cubierta del buque mercante «Montetoro» que no han causado daños de consideración ni en el casco ni en las mercancías. Han resultado levemente herido seis hombres.

Las organizaciones políticas y sindicales de Almería continúan organizando las previsiones necesarias para ayudar a las autoridades militares en la campaña de evacuación de los habitantes de esta ciudad. Los partidos no sólo aceptan, sino que piden el mando único como medio necesario para la consecución de la victoria.

Las tropas leales han conseguido contener al enemigo en las cercanías de Salobreña, cuando intentaban avanzar por el litoral. La situación de las tropas es excelente y su moral elevadísima. Cuando se reorganicen completamente las tropas leales, se pasará inmediatamente a la energética ofensiva que servirá, no sólo para contener el ataque leal, sino también para la reconquista del terreno perdido.

Continúan llegando incesantemente caravanas de evacuados. Se calcula que Almería, que poseía una población de 50.000 habitantes, la ha cuadruplicado en pocos días. Ello, como es natural, ha ocasionado graves problemas, que las autoridades tratan de resolver mediante la reorganización de la disciplina de los evacuados por otras zonas de la España leal, ya que Almería carece de la necesaria capacidad de absorción para soportar tal cantidad de refugiados.

Barcelona.—El secretario del jefe de los servicios de Orden público ha recibido al mediodía a los representantes de la prensa, diciéndoles que, según una información confidencial, que había recibido, en Zaragoza habían sido preparados 24.000 soldados alemanes, habiéndose reforzado con treinta y seis aparatos los hangares de los aeródromos aragoneses, de cuyos aviones doce eran italianos y veinticuatro alemanes.

El material y los hombres expresados fueron trasladados a Málaga, para tomar parte en el ataque contra la capital, en unión de otros 40.000 soldados alemanes.

Almería.—El parte oficial facilitado por el jefe militar de las fuerzas que operan en los sectores malagueños, dice así:

«Nuestros heroicos aviadores etablaron combate con la aviación facciosa, consiguiendo, después de enconada pelea, derribar cuatro cazas y un trimotor rebelde.

El triunfo obtenido por la aviación republicana ha contribuido notablemente a elevar la moral de nuestros combatientes, quienes se dedicaron a un ataque a fondo, logrando contener una ofensiva mercenaria.

Por la tarde dos trimotores y cinco cazas leales volaron sobre las posiciones facciosas, las que bombardearon intensamente, produciendo entre las huestes faccistas gran cantidad de víctimas.

Almería.—Las últimas noticias recibidas del frente malagueño, dan cuenta de que las tropas republicanas han conseguido en las cercanías de Salobreña un intento de avance de las tropas extranjeras cuya mayoría la formaban soldados

alemanes. Las tropas mercenarias pretendían continuar su avance, debido a la situación en que se encuentra Beloz de Penandallos.

Las fuerzas leales están esperando de un momento a otro la orden de contraofensiva, que no ha de someterse a la contención del enemigo, sino que ha de hacersele retroceder hasta sus bases anteriores.

Ayer el general Martínez Cabrera, compañía del Estado Mayor central que dirigirá las operaciones para la reconquista del territorio perdido en el frente malagueño, estuvo conferenciando con el gobernador de esta capital.

En el frente aragonés

Barcelona.—El parte facilitado por el consejero de Defensa al presidente de la Generalidad, dice así:

«Circunscripción Norte.—Fuego de cañón contra un escuadrón rebelde que trataba de avanzar por la carretera de Villa Mayor a Perdiguera, habiéndose ocasionado gran cantidad de bajas.

En el resto de los sectores, sin novedad que destacar».

El desastre económico de los facciosos

La solidaridad que a los antifascistas nos presta la democracia internacional europea principia a dar sus frutos. Los obreros portuarios de no pocos países se niegan a efectuar las operaciones de carga y descarga de los buques destinados a los facciosos, lo que para éstos supone daños de inmensa cuantía.

Las regiones hispanas industriales y agrícolas hallanse en completa. Por falta de materias primas no funcionan las fábricas. Y lo mismo que con la vida industrial sucede con la mercantil, que es completamente nula.

Los nominadores viven sobre el país al que se imponen por la más desatinada violencia. A los hombres se les conduce, por fuerza, a los frentes de batalla o se les obliga a trabajar por jornales irrisorios o gratuitamente. A las mujeres se las imponen también trabajos forzados superiores a su resistencia física.

En los territorios ocupados por los facciosos todos los bienes de los antifascistas han pasado a poder del enemigo. Y sólo por excepción no ha seguido al despojo la muerte. Así creen esos malhechores que quedarán definitivamente borradas las huellas de sus latrocinios.

La situación económica del fascismo en España no puede ser más crítica. Los billetes de que se apoderaron en las sucursales del Banco de España, en otras entidades bancarias y los arrebatados a particulares de nada les sirven, pues como los han estampillados y el Gobierno legal de España los considera ilegítimos, nadie los admite fuera de las poblaciones ocupadas por los facciosos. En el extranjero son sistemáticamente rechazados, ni más ni menos que si se tratase de unos billetes falsos, a los que no pueden atribuirse ningún valor.

Fuera de Alemania, Italia y Portugal, con noción alguna europea pueden relacionarse económicamente los facciosos españoles. Al traidor Ramón Franco, que recientemente estuvo en Inglaterra para adquirir material de aviación, le mandaron a paseo, conminándole con que se procedería contra el caso de que persistiera en sus propósitos. Acogida idéntica encuentran los facciosos en otras naciones a las que se dirigen en busca de elementos de que carecen y que no se los pueden proporcionar sus interesados protectores.

El desastre económico de los facciosos es irremediable. Alemania e Italia carecen de elementos para impedirlo. Podrán enviar a los facciosos españoles carnaña humana, armas y municiones; dinero, no. Y dinero es precisamente lo que se necesita para ganar la guerra, pero dinero ni oro o billetes que lo valgan y no como los que próximamente se proponen poner en circulación Franco y la camada de pillastres que le rodean. El hambre, que empieza ya a cundir en las hordas faccistas, será muy pronto un auxiliar eficazísimo para nuestros heroicos milicianos en su lucha contra esos facinerosos.

Una sola autoridad: Notas políticas la del Gobierno

Ya va siendo hora de que se piense en la necesidad imperiosa de que radique en el Gobierno la máxima autoridad. Nadie se debe considerar con derecho a desacatar las disposiciones gubernamentales. Si se desea sinceramente el rápido aplastamiento del fascismo, es preciso que no se pongan obstáculos de ninguna clase. El Gobierno—auténtica representación de la España antifascista—no debe distraerse en los problemas que se le plantean en la retaguardia. Su máxima atención la debe poner en la guerra, en organizar la victoria, tarea nada fácil si se tiene en cuenta la clase de guerra que soportamos.

La lucha que sufrimos es de una crudeza insospechable. El esfuerzo que hemos de realizar los antifascistas, si queremos vencer en la contienda, ha de ser sobrehumano. Por ello hemos de convenir en que es necesario organizar debidamente todos los factores necesarios para ganar la guerra. Y esta organización de todos los medios indispensables para el logro de lo que debe ser nuestro único objetivo no se improvisa. Es labor de perseverancia y de tenacidad, lo que hace falta para ello. Y nadie es más obligado a efectuar esta tarea que el Gobierno. Para que éste la lleve a la práctica, es preciso que tenga el apoyo incondicional de todos los españoles antifascistas. Y la forma más adecuada para ayudar en su impropia misión a los hombres que figuran en el Gobierno es la de acatar sin flaquezas sus órdenes.

Que se medite bien sobre el asunto. La cosa es de vida o muerte para nosotros. Para ganar la guerra es absolutamente necesario que se organicen bien nuestras cosas y que todo se mueva a la voz de un solo mando: el Gobierno. Mientras no se haga así la victoria no estará cerca. Se pierden muchas energías yendo cada uno por su lado, y esto debilita nuestra fuerza. Porque aunque se diga lo contrario, no existe un verdadero pensamiento por parte de todos, a menos que se someta a un solo mando más de lo necesario la autoridad que para todos debiera ser indiscutible. Y esta consecuencia lamentable impide mucho el que se pueda estructurar, según nuestras conveniencias, la organización de la victoria.

Allanemos todo lo que pueda ser un obstáculo para el buen funcionamiento del Gobierno. Dejemos en sus manos todas las riendas de las actividades del país. Acatemos sinceramente su autoridad cumpliendo cuantas cosas emanen del mismo. Si así lo hacemos iremos camino del triunfo. De lo contrario, si nos empeñamos en seguir como hasta el presente, la fatalidad nos perseguirá y el triunfo que anhelamos puede traducirse en una catastrófica derrota.

Ha sido juzgado por este tribunal especial, acusados de desafectos al régimen, los vecinos de Redován Francisco Monera Ferrer, Cándido Ruiz, Antonio Monera, Antonio Medina, Rafael Campello y Manuel Pozuelo.

Después de la prueba efectuada y de acuerdo con la petición fiscal fueron absueltos los dos últimos y condenados los restantes a privación de cargo público, pérdida de derechos civiles y políticos y 3 años de privación de poder residir en Redován.

Jurado de urgencia

Ha sido juzgado por este tribunal especial, acusados de desafectos al régimen, los vecinos de Redován Francisco Monera Ferrer, Cándido Ruiz, Antonio Monera, Antonio Medina, Rafael Campello y Manuel Pozuelo.

MONUMENTAL

Avenida Alfonso el Sabio
HOY DIA 11 DE FEBRERO
De las 5 tarde a 11 de la noche
La soberbia producción dramática EL TUNEL TRASATLANTICO por Richard Dix.
Estreno de la colosal producción del Oeste MISION SECRETA por Charles Starret.

Gran Orquesta en los intermedios

CENTRAL

Avenida de Méndez Núñez
HOY DIA 11 DE FEBRERO
De las 5 de la tarde a las 11 noche
Estreno de la producción moderna CAMAS DE MATRIMONIO MODERNO por Karl Lamac.
La interesante producción deportiva LAS 8 GOLONDRINAS por Karin Hart.
Calefacción Central

DE REGRESO

Valencia.—Ha regresado de Madrid el ministro de Instrucción pública, que se ha mostrado satisfechísimo de la situación de aquellos frentes y de la alta moral y espíritu de la población no combatiente de Madrid.

UN FUSILAMIENTO

Barcelona.—Se ha confirmado que en Mallorca fue fusilado por los rebeldes el teniente de navío De Soto, que antes fue pasado por la ciudad desnudo, obligándosele a ingerir fuertes dosis de aceite ricino.

SE ORDENA LA INCAUTACION DE LA FABRICA «SOLVAY»

Valencia.—El ministro de Industria ha ordenado a un funcionario del Departamento la marcha a Torrelavega, en la provincia de Santander, para que realice legalmente la incautación de la fábrica «Solvay» cuyos dueños extranjeros, se negaron a facilitar al Gobierno legítimo de España sales sódicas que son absolutamente necesarias para determinadas industrias de guerra.

UNA CAUSA CONTRA 122 ABOGADOS DE S-AFECTOS

Valencia.—En la Cárcel Modelo ha comenzado la vista de la causa seguida contra 122 abogados de la capital acusados de desafección al Régimen. La mayoría de los procesados se defenderán por sí mismos, y los restantes serán defendidos, según parece por los abogados López Mandos y Cano Coloma. La casi totalidad de los procesados lo está por haber realizado una violenta campaña contra el Gobierno de la República, apoyándose en el asesinato de Calvo Sotelo.

UNA MANIFESTACION EN SABADELL PARA PEDIR LA MOVILIZACION

Sabadell.—Se ha celebrado una grandiosa manifestación, organizada por el Comité de Abogados para la movilización de la fuerza obrera, militar obligatorio y la imposición de la disciplina en la retaguardia.

OTRO ASESINATO

Valencia el diario «Adelante» da cuenta de que en la noche pasada, cuando salía de su domicilio el destacado dirigente de la Agrupación Socialista, Jaime Ballester, unos desconocidos se le acercaron pidiéndole la documentación. El, enseñó el carnet de su organización, e inmediatamente los desconocidos hicieron contra él más de treinta disparos que le produjeron la muerte instantánea.

OTRA MANIFESTACION

Badalona.—Ayer tarde celebróse una imponente manifestación. La comitiva partió desde el Ayuntamiento, y estaba formado por obreros y empleados de industrias y comercios, e incluso del ramo de Guerra.

A los numerosos grupos de organizaciones políticas y sindicales se les iban sumando todos los espectadores legándose a formar una grandiosa manifestación. En los carteles que llevaban los manifestantes se leían las siguientes inscripciones:

«Movilización general. Mando único y servicio obligatorio».
Los manifestantes que llevan todos los antifascistas.

ASCENDENTE RELACION

Barcelona.—Ayer tarde en la residencia del presidente de la Generalidad, se ha celebrado una importantísima reunión entre los representantes de los partidos políticos del Frente Popular y las agrupaciones sindicales que forman parte del Consejo de

IDEAL CINEMA

Avenida Zorrilla
De las 5 de la tarde a 11 noche
HOY DIA 11 DE FEBRERO
Estreno de la emocionante película en Español, EL ASESINO INVISIBLE.
Un complemento sonoro.

Máquinas ALFA para coser y bordar

FABRICACIÓN ESPAÑOLA
Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación
CASA FERRER
ALICANTE
Méndez Núñez, 35
Tél. 2358

la Generalidad para tratar de la situación grave por la que atraviesa España.

Los convocados a esta reunión fueron los miembros del Consejo de la Generalidad, Esquerra de Catalunya, Unión de Rabasaires, U. G. T. y C. N. T.

Los representantes de Esquerra, Sauset y Tauler, fueron los primeros en llegar.

Preguntados por los informadores sobre si en la reunión se trataría del mando único y del servicio obligatorio, respondieron:

«Es lógico que sí, pues nunca se ha visto que una guerra sea ganada sin Ejército, como tampoco sin Gobierno. Seguramente—añadieron—se tratará ampliamente de la necesidad de implantar el mando único para la formación de un Ejército disciplinado.

La reunión fue de una gran importancia trascendental por la cantidad y calidad de los asistentes.

A las nueve y cuarto de la noche se dió por terminada la reunión.

En ella se acordó apoyar al Gobierno de la Generalidad quien se reunió a las once, en cuya reunión se hicieron efectivos los acuerdos que en principio se tomaron en la reunión.

Notas militares

Los devengos en la tropa

En la orden general de la división se dispuso ayer lo siguiente:

«En todos los locales ocupados por tropas o en los sitios donde ésta deba reunirse se pondrá un cuadro en que de manera bien ostensible aparezcan los devengos correspondientes a cada uno, teniendo en cuenta lo dispuesto en el decreto de 30 de diciembre último, y que es lo siguiente:

«Todo el personal tiene derecho al haber diario de diez pesetas, a la alimentación con cargo a las 2'25 pesetas que han de reclamar los cuerpos de tropa o de milicianos y a la ración de pan, que los rebajados de rancho sólo percibirán las diez pesetas y ración de pan, y los hospitalizados y el personal que se encuentre con permiso no superior a quince días solamente las diez pesetas diarias, sin rancho ni ración de pan.

No se autorizarán descuentos o cuota alguna sobre los haberes de los soldados y milicianos que no sean las asignaciones que para envío a sus familiares disponen las órdenes aclaratorias del citado decreto, y se hará público que no debe efectuarse descuento alguno por ningún concepto en los haberes.»

Esta disposición se procurará que llegue a conocimiento de cuantos componen el Ejército y las Brigadas Mixtas e Internacionales.

Ascenso
Ha sido ascendido a coronel don Jacinto Calderón Goñi, de la Comandancia Militar de Alicante.

Gran acto de propaganda organizado por la Federación Provincial Obrera U. G. T.

El próximo domingo día 14 de febrero, a las 10 de la mañana en el Salón Monumental harán uso de la palabra los camaradas.

Rodolfo Llopis
Diputado a Cortes por Alicante

Pascual Tomás
Vice secretario de la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores

Obreros, antifascistas todos al mitra a escuchar la voz de la gloriosa Unión General de Trabajadores.

El acto será radiado a toda España.

Salón España

Alfonso el Sabio
De las 4 de la tarde a 11 noche
HOY DIA 11 DE FEBRERO
Un bonito programa sonoro.

Gran Orquesta en los intermedios

Hotel Samper
FRENTE AL MAR

Lea usted EL DIA

ALICANTE
Méndez Núñez, 35
Tél. 2358

ALBACETE
San Agustín, 14
Tél. 422